科学养殖助增收

无锡本土精品水产喜迎丰收



水产养殖只有坚持精品化、生态化、科学化的养殖模式,才能不断进步、更好地适应市场。目前,无锡有不少养殖基地通过探索应用新技术来提高亩产和品质,这些鱼、虾、蟹等精品水产不仅成为市场上的"香饽饽",更为养殖户们打开了增收致富的渠道。

精品蟹质优价高,新品蟹获市场青睐

在锡山区渔满塘养殖基地内,随手挑了一只公蟹,过秤竟有7.5两重。"今年螃蟹规格普遍较大,5两的这只能算普通规格,大部分公蟹的重量都在4.5两以上,母蟹也普遍在3两、3.5两以上,最大的有8两多,目前螃蟹的出塘量已有约70%。"基地负责人徐俊磊自豪地介绍,今年螃蟹养殖面积扩大到近100亩,在科学养殖和精细管理下,亩产预计可达250斤,迎来了大丰收。

在宜兴市新建镇的无 锡市众农通科技有限公司 养殖基地内,同样是一片繁 忙的景象。十几个暂养池 里分公母和不同规格暂养 着刚捕捞上的螃蟹,40箱精 品螃蟹刚刚挑选、打包完 毕,准备发往精品水产行、 高档酒店和种苗基地。基 地负责人蒋杰介绍,受夏季 高温影响,今年螃蟹产量急 剧减少,市面上大规格的螃 蟹尤其是大规格的公蟹非 常紧缺,价格也是一路飞 涨。得益于引进了上海海 洋大学的"申江一号"优质 蟹种,品质上乘,价格自然 卖得高,3.5~4两的母蟹和 4.5~5两的公蟹是市场上的 抢手货,6两以上的公蟹-

只批发价可以卖到120元以

鱼虾备战年终市场,多元养殖提升效益

为了提高水体利用率和亩均效益,无锡市的养殖基地纷纷开始探索多元化养殖模式。在众农通养区、产殖模式。在众农通养区、产养殖密度低、规格大、罗田生的价达。60元/斤,约有9厘米身长的"太湖2号"青虾可卖到80多元/斤。

众农通养殖基地还采用蟹虾套养和轮养的养殖模式——冬春两季套养青虾,夏季套养罗氏沼虾,这种养殖模式不仅充分利用了水体资源,还提高的养殖效益。一片28.4亩的养殖水面,大闸蟹亩产量为140~150斤,青虾亩产量为30~40斤,罗氏沼虾亩产量为70~80斤,综合亩产值达1.5万~1.7万元,扣除养殖成本,亩均净效益可达7000~8000元。

在螃蟹不间断地出货的同时,渔满塘基地已开始全力"备战"鲥鱼市场。一大清早,工人就忙活着开捕了,一条条刚出水的鱼色白如银,在阳光下最重要的是保护好它的鱼鳞,还有就是排酸处理,这两点做好了,鱼的口感和品质就会好很多。"徐俊磊介绍说。

"从上周两次拉网的情况看,鲥鱼的品质、口感、规格都很好,大小集中在1.3斤/条~1.5斤/条,已经达到了上市规格,1.8斤/条以上的超大规格也有,今年又是大丰收!"徐俊磊兴奋地告诉记者,该养殖基地通过与科研院所合作,确保了优质苗种的供应,加上养殖技术和管理方式的优化调整,今年鲥鱼的存活率大幅提高,预计成品鱼数量将是去年

的3倍,亩 产可达 1000 斤。

鲥鱼口味鲜美,又有时来运转、年年有余的好彩头,去年春节期间该基地推出的鲥鱼礼盒"卖爆了",今年年底到明年春节期间的量礼盒仍将是主打产品。为了保障市场供应,天冷后,鲥鱼就将住进"暖棚"里,确保供货一直持续到明年春节期间。

(晚报记者 潘凡/文、摄)

可自由行走为旅客指路 **硕放机场** "AI引导员"上岗

本报讯 到了机场不了解安检流程,找值机柜台犯迷糊……这是不少人在机场遇到的难题。最近,无锡硕放机场航站楼上线首位"AI引导员","萌翻"了不少旅客。这位机场"新员工"不仅能为旅客提供智能向导,也为机场智慧化建设提供数据支撑。

"硕硕,我要去东方 航空的值机口,请问怎么 走?"旅客王先生一边左 右打量这位机场"新员 工",一边询问。"我知道 东航值机柜台在哪儿,我 带您去吧!"在"AI 引导 员"的帮助下,王先生迅 速抵达机场东方航空的 值机柜台。

苏南硕放国际机场 有限公司航站区管理部 相关负责人介绍,"AI引导员""硕硕"是个勤快的 向导,和柜台里的人工客 服一样,有问必答,且行 动力极强。借助高精度 的定位技术和智能导航系统,"硕硕"拥有了"火眼金睛"和"指南针",能迅速准确规划最佳路线,并将旅客引导至值机柜台、商店、卫生间等机场服务区域。

值得一提的是,"AI 引导员""硕硕"在机场内 有很强的互动性,既可以 开启巡逻模式,也可以在 固定点位接待旅客。当 旅客候机时,机器人也会 分享机场周边的旅游信 息,推荐当地的美食和景 点,甚至还可以一起唱 歌、跳舞。机场工作人员 介绍,平时"硕硕"会在出 发大厅四处溜达,旅客有 任何问题都可以拦住它, 比如查询乘机流程、值机 时间、证件办理、行李托 运等等。"硕硕"还是个语 言小天才,中英文可随意 切换,为不同旅客提供服

据悉,民航业是一个 产业链条长、服务领域 广、运行要求高的行业, 如今,"电子员工"越来越 多地出现在机场,为旅客 服务,为安全护航。作为 人工客服的补充,智能向 导的启用既提升了机场 的服务效率,也为旅客增 添了趣味。接下来,无锡 硕放机场将根据实际使 用情况,不断优化AI功 能,丰富服务场景,以数 字化更好满足旅客差异 化需求,为旅客提供更美 好的出行体验。

(小蔡)

